

## Праздник всех лесничан

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ КОМБИНАТА «ЭЛЕКТРОХИМПРИБОР», ДОРОГИЕ ЛЕСНИЧАНЕ!

Поздравляем вас с Днём работника атомной промышленности! Это праздник не только для тысяч лесничан, чья судьба связана с комбинатом «Электрхимприбор», но и для всех жителей нашего города, который растёт и развивается вместе с градообразующим предприятием. С ним, так или иначе, связана почти каждая семья Лесного, а на комбинате сегодня трудится немало представителей славных семейных династий. И мы с гордостью можем говорить о большом вкладе лесничан в развитие атомной отрасли, которая по праву считается одной из ключевых, стратегически важных в отечественной экономике.

Профессия атомщика связана с глубокими научными знаниями, передовыми технологиями и высочайшей ответственностью перед людьми. Именно поэтому у атомщиков всегда заслуженное уважение в обществе.

Пусть накопленный опыт и высокий профессионализм и впредь служат развитию атомной отрасли и укреплению обороноспособности нашей страны.

Желаем работникам атомной промышленности и всем жителям нашего городского округа здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов.

## Здоровья, счастья, вдохновения!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ, РАБОТНИКИ ДЕТСКИХ САДОВ И ВЕТЕРАНЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником — Днём воспитателя и всех дошкольных работников!

Безусловно, за полтора века, со времени открытия первого детского сада в России, изменилось очень многое, но неподвластно времени главное — любовь к детям.

Трудно переоценить значение вашей профессии. Вы вкладываете много сил, энергии и душевного тепла в развитие личности маленького человека, прививаете любовь к родному городу и Родине.

С благодарностью за труд мы от всей души желаем всем дошкольным работникам здоровья, счастья и благополучия! Пусть работа всегда приносит вам радость, а улыбки и счастливые детские глаза дарят творческое вдохновение!

## Благодарим за опыт, мудрость, доброту!

УВАЖАЕМЫЕ ЛЕСНИЧАНЕ! 1 октября во всём мире отмечается День пожилых людей. Это ещё одна возможность сказать теплые слова благодарности вам — нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, пожилым жителям за вклад в развитие нашего городского округа, за многолетний добросовестный труд, за ваши опыт, доброту и мудрость.

В Лесном уделяется должное внимание всесторонней поддержке людей старшего поколения, осуществляется реализация льгот и социальных гарантий, создана сеть социальных учреждений и услуг. В свою очередь вы, уважаемые ветераны, как никто другой сумели сохранить неравнодушие и активную жизненную позицию: участвуете в общественной жизни города, культурных и спортивных мероприятиях, общегородских праздниках, вдохновляете на новые идеи и учите бережно относиться к традициям.

Желаем вам доброго здоровья, душевного спокойствия, активного долголетия, заботы и внимания окружающих, радости в детях, внуках и правнуках!

В. ГРИШИН, глава ГО «Город Лесной»,  
Ю. ИВАНОВ, глава администрации ГО «Город Лесной»

## Воспитатель — это призвание

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ УЧРЕЖДЕНИЙ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ!

Примите искренние поздравления с Днём воспитателя! Воспитатель — это не просто человек с соответствующим дипломом. Воспитатель — это личность, наделенная колоссальным терпением, безмерным талантом и безграничной любовью к детям. Мудрость и доброта, снисходительность и понимание, энтузиазм и вдохновение — вот те черты, которые поражают в людях этой профессии. Детский смех, слезы, капризы, ответы на сотни «почему» и «зачем» — все это так знакомо вам, работникам детских учреждений. Воспитатель — это призвание, особое отношение к миру, ответственность, открытость, умение работать в напряженном ритме. Садик для вас — второй дом, здесь вся ваша жизнь: напряженная, насыщенная, сложная и увлекательная. Это возможность вернуться в детство и ещё раз счастливо пережить его со своими воспитанниками. Это самореализация, полет творческой фантазии и особое чувство ответственности.

Сколько талантливых, чутких, внимательных дошкольных работников в нашем городе. Они не селят на небольшую заработную плату, на огромную ответственность, на загруженность бумажными делами, а просто каждый день с искренней улыбкой встречают в детском саду наших детей.

От всей души поздравляю вас, отдающих ежедневно тепло своих сердец детям! Счастья вам, здоровья, творческих успехов! Уверена, ваша доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день воспитанников детских садов в день радости и счастья!

Е. КАЗАНОВСКАЯ, председатель Территориальной организации профсоюза г. Лесного

## Благоустройство

### Лед тронулся!

НА ДВОРОВОЙ территории многоквартирных жилых домов по ул. Энгельса 2, 4, 6, 8 и ул. Сиротина 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 18 и 20 продолжаются работы по капитальному ремонту тротуаров, дворового проезда, устройству парковок для автомобилей и установке спортивно-игрового оборудования.

Благоустройство ведётся в рамках реализации муниципальной программы «Комплексное благоустройство дворовых территорий городского округа „Город Лесной“ „1000 дворов“ на 2012-2016 годы». Указанная дворовая территория — восьмая по данной программе. В результате один из самых старых дворов города Лесного в скором времени преобразится: будет расширен проезд, обустроено 6 парковок, заасфальтированы проезд и тротуары, установлено 29 малых форм и игровых комплексов.

С сайта администрации Лесного

# УРА! ПЕРЕРЫВ ДЛИНОЮ В 30 ЛЕТ ЗАКОНЧИЛСЯ!

Представляете, первый фестиваль молодежи закрытых городов «Каменный пояс дружбы» проходил в далеком 1984 году, в городе, которого не было на карте — Свердловске-44, ныне Новоуральске. И молодежь тех лет, наши прежние комсомольцы, все эти годы с ностальгией вспоминали эти удивительные форумы-встречи, общение друзей, творческие и спортивные соревнования. И мечтали возродить фестиваль. Как говорится, мечты сбываются!

Первый фестиваль «Каменный пояс дружбы» в XXI веке состоялся в Лесном, он торжественно открылся 19 сентября. Делегации 4 городов ЗАТО УрФО приняли участие в нашем фестивале: Новоуральска, Снежинска, Озерска, Лесного.

Но нелегко было сделать мечту явью. На церемонии открытия фестиваля (она проходила в СКДЦ «Современник») глава городского округа «Город Лесной» Виктор ГРИШИН признался: «Впервые мы озвучили эту идею: возродить молодежный фестиваль „Каменный пояс дружбы“ более двух лет назад, на праздновании 65-летия Лесного. Идея продвигалась непросто, заявляю это как вице-президент Ассоциации городов ЗАТО. Сначала нужно было убедить самих себя. Затем с помощью генеральных директоров градообразующих предприятий получить поддержку „Росатома“. Все свершилось. Очень важно, чтобы молодежь наших городов общалась! Это непреложный закон жизни: добрые традиции не пропадают».

Генеральный директор комбината «Электрхимприбор» Андрей НОВИКОВ, приветствуя молодежь закрытых городов, подчеркнул: «Замечательно, что возродилась традиция проведения молодежных фестивалей! Города ЗАТО — города крепких традиций. Удач фестивалю!».

Самое ценное на подобных фестивалях, конечно, общение. Ведь, несмотря на всю сегодняшнюю открытость, закрытые города все равно особые, у них общие проблемы, общие задачи. И очень важно, чтобы все это могла обсуждать, а подчас и находить решения именно молодежь.

А еще в рамках обширной программы фестиваля прошло целых 6 творческих конкурсов. Первым начался «Фотоконкурс», работы конкурсантов экспонировались в городском музее. Решением компетентного жюри гран-при фотокон-

Первый фестиваль «Каменный пояс дружбы» в XXI веке состоялся в Лесном



курса получил Сергей СЫПАЛО (Лесной). Лауреатами стали Нина АЛЕКСЕЕВА (Лесной), Анастасия МАШКОВА и Евгения СТЕПАНОВА (Новоуральск).

В первый же день фестиваля состоялся и театральный конкурс. Его результаты таковы: гран-при завоевал театр-студия «У Марины» (Снежинск). Наш народный музыкально-драматический театр СКДЦ «Современник» получил специальный диплом «За обращение к патриотической теме».

Самым насыщенным был, конечно, второй день фестиваля, 20 сентября. Ранним утром состязались молодые семьи. Семья ТЕПЛОВЫХ — Ольга и Денис, их детишки Настя и Владик, представители Новоуральска.

И семья ЕЛЬМЕШКИНЫХ — Ольга и Евгений, их дочурка Луиза, город Лесной.

Гран-при фестиваля «Каменный пояс дружбы» достался семье ТЕПЛОВЫХ, а ЕЛЬМЕШКИНЫ получили специальный диплом «За сохранение семейных традиций».

Конечно, не могло на молодежном фестивале не быть танцевального конкурса, молодость всегда в танце, это ее состояние души. Главной сценой хореографического конкурса стала сцена нашей ДХШ. А итоги таковы.

Гран-при фестиваля получили две солистки: Полина СКОРОГОД (Лесной) и Виталия НАЖИПОВА (Снежинск). Наш ансамбль «Острова» стал лауреатом I степени, а «Виктория» — лауреатом II степени. Дипломы лауреатов III степени вручены дуэту Ильдара и Ангелины ИСЛАМОВЫХ (Лесной) и ансамблю «Orley-Dance» (Снежинск). Танцевальный кол-

лектив СУ ФППС № 6 МЧС России (Лесной) удостоен специального диплома.

А еще молодежь всех времен любит петь, и вокальный конкурс фестиваля оказался очень представительным! Главный приз уехал в Озерск: гран-при получила группа «Абзац». Лауреатами I степени стали Екатерина СТУКОВА (Лесной) и Мария АНФАЛОВА (Новоуральск). Дипломы лауреатов II степени получили лесничане Семен АНТАКОВ и Валерия КУЗНЕЦОВА. Егор ЗАЙЦЕВ (Лесной) стал лауреатом III степени. И специальные дипломы: «За артистизм» достался Сергею ЗАХАРОВУ (Лесной), «За яркий дуэт» — дуэту из Снежинска «Ассорти».

И завершал фестивальную конкурсную программу шоу-конкурс «Мисс и Мистер фестиваля «Каменный пояс друж-

бы». Итоги: звание «Мисс фестиваля» получила наша с вами землячка Виктория САХАРОВА, а «Мистером» назвали новоуральца Антона БАБУШКИНА.

В третий день в Доме творчества и досуга «Юность» состоялась церемония награждения победителей всех конкурсов и закрытия фестиваля. Да, было немного грустно, но молодежь уезжала с надеждой, что до следующего фестиваля «Каменный пояс дружбы» уже не придется ждать три десятилетия, что эти молодежные творческие встречи будут проводиться ежегодно, станут красивой визитной карточкой городов ЗАТО Ураль-



Театральный конкурс. На сцене Анастасия Новикова

ского федерального округа.

И заместитель главы администрации Лесного по вопросам образования, культуры и спорта Сергей РЯСКОВ, напутствуя гостей, обратился к ним: «Очень важно, чтобы импульс фестиваля, который вы здесь получили, этот заряд вы привезли домой, донесли до глаз своих городов, руководителей градообразующих предприятий, с тем, чтобы фестиваль № 1, состоявшийся в XXI веке, не оказался последним, а обязательно стал традицией. Общайтесь, молодежь!».

Татьяна САИТОВА,  
редактор отдела культуры, г. Лесной  
Фото автора

## В продолжение темы

# ЦЕНА АФЕРЫ

Как я уже писал ранее, 28 июля Гаагский третейский суд обязал Россию выплатить акционерам ЮКОСа вместо 98 миллиардов, как требовали они, только 50 миллиардов долларов, причём, ещё не выплатив этой суммы, Россия уже понесла убытки свыше миллиарда рублей на судебные издержки.

Согласно решению Гаагского суда, эта гигантская сумма в 50 миллиардов долларов должна быть выплачена до 15 января следующего года, иначе последуют огромные штрафы. Однако неприятности на этом для России не закончились, акционеры подали новую жалобу в Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ), и тот 1 августа обязал Россию выплатить ещё 1,8 миллиарда евро «справедливой компенсации» бывшим дочкам Михаила ХОДОРКОВСКОГО и нашего мэра ИВАННИКОВА фирмам-однодневкам: «Бизнес-Ойл», «Форест-Ойл», «Вальд-Ойл», «Митра-Ойл». Сумма была снижена с 38 миллиардов евро, которую просили акционеры, но, несмотря на это, компенсация является самой крупной за всю историю Страсбургского суда.

По мнению юристов, у России мало шансов на пересмотр размера выплат. В течение полугода российские власти должны предоставить суду план о порядке и сроках выплаты возмещения. В конечном итоге Россия должна выплатить акционерам 1,866 млрд евро, а также возместит 300 тыс. евро судебных издержек. И если сумма в 1,8 млрд евро для российского бюджета еще не критична, то 50 млрд долларов — это почти два трлн рублей или четвертая часть

всех его расходов. Так что эти выплаты, вместе взятые, могут просто обрушить бюджет России. Поэтому Россия собирается оспорить решение Гаагского суда по «ЮКОСу» в течение трех месяцев. По словам замминистра финансов Сергея СТОРЧАКА, конкретных сроков для подачи заявления пока нет. Хотя ранее представители акционеров заявляли, что на оспаривание решения у России есть всего 10 дней. Как заявил «Интерфаксу» бывший начальник правового управления «ЮКОСа» Дмитрий ГОЛОЛОВОВ, решение ЕСПЧ принципиально противоречит решению Гаагского трибунала, и Россия будет использовать его доводы в апелляционных жалобах, направляемых в суды Нидерландов по решению Гаагского суда. Он пояснил, что суд Страсбурга решил, будто бы Россия законно взыскала с «ЮКОСа» непоплатенные налоги, в то время как Гаагский суд принял принципиально другое решение — что «ЮКОС» «экспроприировали» незаконно. Кроме того, было доказано, что компания использовала сомнительные схемы минимизации налоговых выплат. В общем, ясно только одно: Россия будет снова судиться с акционерами «ЮКОСа», но не факт, что с положительным для себя результатом.

Насколько реально, что апелляция России приведет к отмене решения Гаагского суда? Об этом «СП» спросила профессора кафедры международных финансов МГИМО, доктора экономических наук Валентина КАТАСОНОВА.

— Вероятность крайне ничтожная. Я буду говорить без обиняков: этот Гаагский суд является одним из элемен-

тов юридического или правового империализма. Они держали проект решения достаточно долго, потому что ждали некой отмашки от высших инстанций, которые сейчас принято называть «мировой экономической закулисой». Это была, так сказать, мина замедленного действия. Гаагский суд — это институт крайне зависимый от мировой финансовой олигархии, поэтому никаких сомнений в его решениях быть не должно. России сейчас надо наказывать, надо банкротить, и никаких послаблений здесь ждать не стоит. Насколько обязательно для России выполнение решения Гаагского суда выплачивать эту неподъемную для нашего бюджета сумму? Это будет зависеть от того, как мы себя поведем. К примеру, в 1917 году мы заявили, что не будем выплачивать долги царского правительства, прочие долги, а там накопилось более 20 млрд рублей золотом — сейчас это сотни миллиардов долларов. Конечно, сразу же началась блокада, но если соглашаться, то будут опускаться дальше, пока не раздуют дозвон. Зимой 1922 года Запад пригласил советскую Россию, чтобы обсудить погашение долгов. А Россия приехала на конференцию в Геную со своими встречными требованиями, которые в два раза превышали западные. И нам такие встречные требования надо было уже готовить давно, а может даже начинать писать свои исковые заявления.

И в заключение. Думаю, комментарию здесь излишни. Очевидно, что на этот раз мы крепко вляпались в международный скандал, а всё потому, что нет порядка в «Датском королевстве», то есть в городе Лесном. Если раньше чиновники по-крупному воровали, то сейчас, на мой взгляд, людишки в администрации совсем измельчали: строят мосты, железные заборы, мечтают о Ледовых дворцах и совсем не думают о будущем города.

О. ЧУБАТЫЙ